

Российская Федерация
Иркутская область
Муниципальное образование «Тайшетский район»
Администрация района
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от «29» мая 2023 года

№ 7кдн

О рассмотрении профилактических вопросов:

Об обеспечении доступности занятий физической культурой и спортом для несовершеннолетних в Тайшетском районе. Проблемы. Перспективы.

Создание и деятельность школьных спортивных клубов при образовательных организациях в муниципальных образованиях Тайшетского района

В рамках данного вопроса заслушивалась информация начальника Управления культуры, спорта и молодежной политики администрации Тайшетского района Е.А. Кожевниковой, заместитель начальника Управления образования администрации Тайшетского района Е.О. Быргина, специалисты ГБПОУ ИО «Тайшетский промышленно-технологический техникум», ГБПОУ ИО ПУ-58 п. Юрты, ОГБПОУ «Тайшетский медицинский техникум».

На территории Тайшетского района находится 28 муниципальных образований. По состоянию на 31 декабря 2022 года число спортивных сооружений составляет 98 единиц из них муниципальных 88.

г. Тайшет - 36

г. Бирюсинск – 9

п. Квиток – 7

п. Юрты – 6

п.Новобирюсинский – 5

п.Шиткино – 3

Старо-Акульшетское – 1

Березовское – 2

Бирюсинское – 1

Борисовское – 1

Бузыккановское – 2

Джогинское – 2

Зареченское – 2

Полинчетское – 0

Мирнинское – 1

Николаевское – 3

Нижнезаимское – 1
Половино-Черемховское – 2
Разгонское – 1
Рождественское – 1
Венгерское – 1
Соляновское – 3
Тальское – 3
Тамточетское – 1
Тимирязево – 0
Черчетское – 1
Шелаевское – 1
Шелеховское - 2

К спортивным сооружениям относятся: стадионы с трибунами, плоскостные спортивные сооружения, спортивные залы и плавательные бассейны.

В 2023 году в двух муниципальных образованиях (Половино – Черемховское, Березовское) планируется строительство физкультурно – оздоровительного комплекса открытого типа, а также продолжается устройство умной площадки в рабочем поселке Юрты. Эти объекты помогут привить любовь к занятиям физической культурой и спортом как у детей, так и у взрослого населения. На 2024 год муниципальными образованиями (Джогинское и рабочий п. Квиток) были направлены заявки на участие в конкурсном отборе для предоставления субсидий из областного бюджета местным бюджетам на приобретение оборудования и создание плоскостных спортивных сооружений в сельской местности.

В Управлении культуры, спорта и молодежной политики администрации Тайшетского района образовательную деятельность по спортивным направлениям ведут две детско-юношеские спортивные школы в городе Тайшете и Бирюсинске. Общая численность занимающихся в ДЮСШ на 2022-2023 учебный год составляет 588 чел. В ДЮСШ города Тайшета 4 спортивных направления по следующим видам спорта (баскетбол, бокс, настольный теннис и лыжные гонки). ДЮСШ г. Бирюсинска работает по пяти направлениям (АФК, волейбол, пауэрлифтинг, плавание, лыжные гонки). Каждый год тренеры-преподаватели ДЮСШ проводят набор детей на отделения по видам спорта. Все желающие дети, которые хотят заниматься спортом могут пройти отбор и записаться в ДЮСШ.

Для обеспечения доступности занятий физической культурой и спортом на территории Тайшетского района в 2022 году было создано Муниципальное бюджетное учреждение "Физкультурно-оздоровительный комплекс Тайшетского района". Основной целью деятельности учреждения является организация развития физической культуры и массового спорта, что создаёт условия для укрепления здоровья населения, повышение конкурентоспособности спортсменов района путем развития инфраструктуры спорта, популяризации массового спорта и приобщения граждан к регулярным

занятиям физической культурой и спортом (с учетом интересов каждого гражданина), организации активного отдыха, повышения уровня физической закали, формирования волевых и гражданско-патриотических качеств.

Физкультурно – оздоровительный комплекс открытого типа расположен по адресу Пионерская, 36, он работает для свободного посещения населения Тайшетского района ежедневно с 09:00 до 21:00. На территории ФОКОТ расположено:

- футбольное поле;
- специализированная площадка для сдачи норм ГТО;
- силовые тренажеры;
- беговые дорожки.

На территории Тайшетского городского поселения находится плавательный бассейн, который работает ежедневно с 09:00 до 21:00 для населения Тайшетского района на платной основе, согласно прейскуранта цен, также с образовательными учреждениями заключаются договора безвозмездного пользования для организованного посещения учащимися.

В плавательном бассейне проходят соревнования среди учащихся образовательных учреждений и среди трудовых коллективов организаций.

Участие населения, в том числе несовершеннолетних, в сдаче нормативов ВФСК ГТО:

На базе муниципального бюджетного учреждения «Физкультурно – оздоровительный комплекс Тайшетского района» (МБУ «ФОК Тайшетского района») в 2022 году приняты нормативы сдачи ГТО у 1592 человек, и сдали на знаки отличия 1025 человек, число сдавших нормы ГТО увеличилось на 43% по сравнению с 2021 годом. В 2022 году золотой знак получили 104 человека, серебряный знак получили 157 человек, бронзовый знак получили 161 человек. В 2022 году 220 обучающихся ДЮСШ приняли участие в сдаче нормативов ВСФК «ГТО».

Муниципальное казённое учреждение «Культурно-спортивный центр «Сибирь» города Тайшета» переведен на платное предоставление услуг, функционируют три секции - футбол, волейбол, дзюдо.

Посещаемость полная, принимаются дети в резерв, на случаи отсутствия уже занимающихся по разным причинам. В общем, несовершеннолетних детей, посещающих ФОК «Сибиряк» - 300 человек.

Основные проблемы:

1. Нехватка кадров в области физической культуры и спорта.
2. Не в каждом муниципальном образовании имеются ставки инструктора по физической культуре и спорту.

Перспективы:

1. Для развития физической культуры и спорта в сельской местности на территориях муниципальных образований Тайшетского района хотелось бы внести предложение о создании спортивных секций по видам спорта развивающихся в нашем районе, как в образовательных учреждениях, так и сельских домах культуры.

2. В муниципальных образованиях учителям физической культуры предложить дополнительные ставки для работы в спортивных секциях.
3. Организовать общие спортивно-массовые мероприятия среди сельских муниципальных образований в Тайшетском районе.

Восстановить спортивно-оздоровительный лагерь "Олимп" для летнего оздоровления детей занимающихся спортом в Тайшетском районе.

Об обеспечении доступности занятий физической культурой и спортом для несовершеннолетних в Тайшетском районе. Проблемы. Перспективы. Создание и деятельность школьных спортивных клубов при образовательных организациях в муниципальных образованиях Тайшетского района в 2022-2023 учебном году.

В муниципальной системе образования Тайшетского района в 2022-2023 учебном году образовательную деятельность в области физической культуры и спорта осуществляют 66 образовательных организаций, в том числе:

- 34 общеобразовательных организаций;
- 2 организации дополнительного образования;
- 28 дошкольных общеобразовательных организаций.

Все общеобразовательные организации (среднего общего и дополнительного образования) имеют лицензии на право ведения образовательной деятельности по подвиду дополнительного образования «дополнительное образование детей и взрослых» в области физической культуры и спорта.

1. Вовлеченность обучающихся в занятия ФК и спортом

Количество детей и подростков, занимающихся физической культурой и спортом (в рамках «дополнительного образования детей и взрослых») в общеобразовательных организациях Тайшетского района (ООО и СОО) согласно «Навигатору ДО», составляет:

- на 31.12.2022 г. - 2215 человек (22,4% от общего количества школьников, всего 9903 обучающихся – на 01.11.2022 г.). Из них в сельской местности – 400 человека (28,3% от количества школьников, обучающихся в сельских школах).
- спортивные секции на базе общеобразовательных организаций реализуются в 15 основных и других, признанных и развиваемых в РФ видах спорта и спортивно-оздоровительных направлениях (общее количество занимающихся – 3498 обучающихся, из них в сельской местности – 831 обучающийся)

(на основании ФСН форма № 1-ФК «Сведения о физической культуре и спорте» в общеобразовательных организациях Тайшетского района за 2022 год»).

Количество учащихся, занимающихся физической культурой и спортом в организациях дополнительного образования Управления образования Тайшетского района составляет (всего – 166 обучающихся):

- МБУДО «ЦДО «Радуга» г. Тайшета – 148 обучающихся;
- МКУ ДО ДДТ г. Бирюсинска – 18 обучающихся;

– спортивные секции на базе организаций ДО реализуются в 7 основных и других, признанных и развиваемых в РФ видах спорта и спортивно-оздоровительных направлениях

(на основании ФСН форма № 1-ФК «Сведения о физической культуре и спорте» в общеобразовательных организациях Тайшетского района за 2022 год»).

В целях вовлечения максимального количества обучающихся в занятия физической культурой и спортом с учетом их склонностей и интересов, а также интересов родителей (законных представителей) и выявленных потребностей, активизирована работа в образовательных организациях кружков, секций спортивной направленности. Уделяется достаточное внимание несовершеннолетним, состоящим на различных видах профилактического учета, в целях чего организован персонализированный учет и контроль внеурочной занятости в объединениях системы дополнительного образования детей, находящихся в «группе риска».

На начало учебного года организована и проведена информационная кампания для несовершеннолетних, их родителей (законных представителей) о возможности получения дополнительного образования, организации досуговой занятости детей, в том числе в кружках спортивной и оздоровительной направленности. Организовано проведение анкетирования обучающихся и их родителей в целях выявления их потребностей и заинтересованности в определенных видах спорта. Информация оформлена и постоянно обновляется на информационных стендах образовательных организаций.

Основные виды спорта, развиваемые в образовательных организациях Тайшетского района: баскетбол, волейбол, шахматы (шашки), как наиболее массовые, а также: футбол (футзал), настольный теннис, легкая атлетика, лыжные гонки, спортивный туризм, спортивная аэробика, пулевая стрельба. Приоритетная заинтересованность обучающихся и их вовлеченность в основных видах спорта в 2022-2023 учебном году, следующая:

- 1) Баскетбол – 665 обучающихся, 18%
- 2) Волейбол – 751 обучающихся, 21%
- 3) Легкая атлетика – 50 обучающихся, 1%
- 4) Лыжные гонки – 98 обучающихся, 3%
- 5) Настольный теннис – 58 обучающихся, 2%
- 6) Пулевая стрельба – 68 обучающихся, 2%
- 7) Спортивная аэробика – 252 обучающийся, 7%
- 8) Спортивный туризм – 327 обучающихся, 9%
- 9) Футбол – 57 обучающихся, 2%
- 10) Шахматы и шашки – 531 обучающихся, 14%
- 11) Другие виды спорта, признанные в Российской Федерации – 754 обучающихся, 21%

Обеспечивается контроль наличия на сайте Управления образования администрации Тайшетского района и на сайтах образовательных организаций

информации о проведении мероприятий спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной направленности и о возможности получения дополнительного образования, организации досуговой занятости несовершеннолетних на базе образовательной организации, а также на территории муниципального образования с доведением данной информации до родителей (законных представителей).

Работа в физкультурно-спортивном направлении в организациях СОО и ООО проводится в 34 образовательных организациях, из них в сельской местности – в 21-й) и в организациях профессионального дополнительного образования детей – в 2-х организациях.

2. Мероприятия в рамках ВФСК «ГТО»

Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО) — полноценная программная и нормативная основа физического воспитания населения страны, нацеленная на развитие массового спорта и оздоровление нации. Комплекс ГТО предусматривает подготовку к выполнению и непосредственное выполнение населением различных возрастных групп (от 6 до 70 лет и старше) установленных нормативных требований по трем уровням трудности, соответствующим золотому, серебряному и бронзовому знакам отличия «Готов к труду и обороне» (ГТО) и реализуется в школах Тайшетского района с 2014 года.

С 5 сентября 2022 года на базе Центра тестирования ВФСК «ГТО» МБУ «ФОК Тайшетского района» и образовательных организаций стартовал I этап выполнения норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди обучающихся общеобразовательных организаций Тайшетского района.

В мероприятии приняли участие обучающиеся 3-11 классов из 34 школ Тайшетского района (100% образовательных организаций). Программа мероприятий состоит из тестов (нормативов) II-VI ступеней Комплекса ГТО.

В рамках первого этапа мероприятий приняли участие 1600 обучающихся школ Тайшетского района, которые проверили свою физическую выносливость в следующих испытаниях Комплекса ГТО:

1. Бег на 30, 60 или 100 м;
2. Бег на 1000 (1500), 2000 или 3000 м (по категориям: юноши-девушки и ступеням ВФСК «ГТО»);
3. Метание спортивного снаряда (по категориям: юноши-девушки и ступеням ВФСК «ГТО»).

Второй этап тестирования Комплекса ГТО проводится в январе-мае 2023 года, в рамках которого будут проведены следующие тесты (нормативы):

- 1) Подтягивание на перекладине (сгибание-разгибание рук в упоре лежа);
- 2) Наклон вперед из положения стоя;
- 3) Челночный бег 3x10 м.;
- 4) Прыжок в длину с места;
- 5) Поднимание туловища из положения лежа на спине;
- 6) Бег на лыжах, с равноценной заменой на кросс (согласно ступеням

- ВФСК «ГТО»);
- 7) Плавание 50 м. (сек.);
 - 8) Стрельба из пневматической винтовки.

Результаты, показанные участниками вносятся в АИС ГТО. Участники, выполнившие необходимое количество нормативов для получения знака отличия комплекса ГТО, представляются к награждению соответствующим знаком: «Золотой знак», «Серебряный знак», «Бронзовый знак» комплекса ГТО.

Проблемы: основная – удаленное расположение Центра тестирования ВФСК «ГТО» Тайшетского района от большинства образовательных организаций (сельских и поселковых). Поэтому основные мероприятия проводятся выездными комиссиями по приему норм ВФСК «ГТО» на базе образовательных организаций.

3. Спортивные клубы

Деятельность школьных спортивных клубов (ШСК) в общеобразовательных организациях Тайшетского района организуется на основании информационного письма Министерства образования Иркутской области от 14.10.2021 г. № 02-55-11205/21 «О мониторинге создания школьных спортивных клубов» в дополнение к письму от 21.09.2021 г. № 02-55-10202/21 «Об открытии школьных спортивных клубов, в свете того, что школьные спортивные клубы («ШСК») должны быть созданы на базе всех образовательных организаций Иркутской области.

Порядок осуществления деятельности ШСК определен приказом Министерства Просвещения РФ № 117 от 23 марта 2020 года. Спортивный клуб может создаваться образовательными организациями в качестве их структурных подразделений, а также в виде общественных объединений, не являющихся юридическими лицами. Спортивный клуб, созданный в качестве структурного подразделения образовательной организации, осуществляет свою деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации, настоящим Порядком, уставом соответствующей образовательной организации, положением о спортивном клубе, утверждаемым в установленном уставом образовательной организации порядке.

Школьные спортивные клубы в общеобразовательных организациях Управления образования администрации Тайшетского района созданы, как структурные подразделения школ. Основными задачами деятельности спортивных клубов на базе школ Тайшетского района являются:

- 1) вовлечение обучающихся в систематические занятия физической культурой и спортом, формирование у них мотивации и устойчивого интереса к укреплению здоровья;
- 2) организация физкультурно-спортивной работы с обучающимися; участие в спортивных соревнованиях различного уровня среди образовательных организаций;
- 3) развитие волонтерского движения по пропаганде здорового образа жизни;

- 4) оказание содействия обучающимся, членам спортивных сборных команд образовательных организаций в создании необходимых условий для эффективной организации образовательного и тренировочного процессов;
- 5) организация спортивно-массовой работы с обучающимися, имеющими отклонения в состоянии здоровья, ограниченные возможности здоровья.

В целях реализации дополнительных общеобразовательных программ, организации внеучебного времени обучающихся и создания наиболее благоприятного режима для их обучения спортивные клубы осуществляют свою деятельность в течение всего учебного года, включая каникулы, в соответствии с расписанием занятий спортивных клубов. Утверждение расписания занятий спортивных клубов осуществляется по представлению педагогических работников спортивных клубов с учетом пожеланий обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и возрастных особенностей обучающихся с учетом состояния их здоровья.

Основными формами работы спортивных клубов являются занятия в секциях, группах и командах, комплектуемых с учетом пола, возраста, уровня физической и спортивно-технической подготовки, а также состояния здоровья обучающихся.

Непосредственное проведение занятий в спортивном клубе осуществляется педагогическими работниками школ. Занятия в спортивном клубе осуществляются на условиях, определяемых локальными нормативными актами образовательных организаций.

Деятельность ШСК отражается освещается на странице ШСК каждой образовательной организации и на странице «Спортивные мероприятия» (раздел – «Направления деятельности») Управления образования администрации Тайшетского района.

По состоянию на 10-е марта 2023 года на базе образовательных организаций действуют **34 школьных спортивных клуба**, причем все ШСК (100% ОО Тайшетского района) уже **внесены в Единый Всероссийский Реестр ШСК (с получением бланка Федерального свидетельства о регистрации)**.

4. Спортивная оснащённость

Уровень обеспечения общеобразовательных организаций Управления образования администрации Тайшетского района спортивным инвентарем и оборудованием, для проведения мероприятий по физкультурно-спортивной подготовке обучающихся соответствует требованиям образовательных программ и уровню ФГОС. Основанием для эксплуатации физкультурно-спортивных залов является их государственная сертификация в соответствии со «Сводом правил по проектированию и строительству - СП 31-112-2004» (утв. Госстандартом РФ и актуально в 2021 году) и комиссионная приемка учебного заведения на начало учебного года с наличием соответствующих документов (приказы, акты и др.).

Спортивный зал образовательной организации - специально оборудованное помещение, в том числе инвентарём, и предназначенное для проведения спортивных игр, занятий спортом или физической культурой, физкультурно-оздоровительных и развлекательных видов деятельности. Школьные спортивные залы относят к разряду универсальных. Они рассчитаны на проведение практических занятий, разнообразных по содержанию и по форме организации обучения.

Обеспечение школьных спортивных залов оборудованием, отвечающим этому требованию, позволяет решить одну из основных задач современного физического воспитания — задачу повышения эффективности и плотности уроков по физической культуре. Кроме того, в школьном спортивном зале проводят занятия спортивные секции школьного коллектива физической культуры. Имеется дополнительное оборудование для проведения занятий по видам спорта вне учебной программы (теннис, лапта, шашки и др.). Наличие этого инвентаря позволяет проводить уроки более интересно, они могут быть более насыщенными. Инвентарные комнаты, как правило, соединяется с залом проемом, высота и ширина которых соответствует нормам. Комнаты оборудованы стеллажами для инвентаря.

Проблемы:

1. В настоящее время не имеют спортивных залов следующие общеобразовательные организации: МКОУ Бирюсинская СОШ, МКОУ Зареченская СОШ, МКОУ Облепихинская ООШ, МКОУ Джогинская СОШ и следующие адреса образовательной деятельности: МКОУ Полинчетская СОШ (МКОУ Тамтачетской СОШ), МКОУ Квитокская СОШ № 2 (МКОУ Квитокской СОШ № 1).
2. Бассейны: МКОУ СОШ № 5 г. Тайшета и МКОУ СОШ № 24 р.п. Юрты – находятся в нерабочем состоянии. Заявки на капитальный ремонт направлены для осуществления отбора в рамках рейтингования МО.

I. Основные мероприятия спортивно-массовой работы, проведенные в рамках Спартакиады общеобразовательных организаций Тайшетского района

А) В рамках Спартакиады на 2022-2023 учебный год было проведено 5 основных спортивных мероприятий (из 5 – запланированных, т.о. – 100%). Соревнования проводились в рамках «Спартакиады спортивных клубов общеобразовательных организаций Иркутской области на 2022-2023 учебный год», на основании «Положения о проведении Спартакиады спортивных клубов общеобразовательных организаций Управления образования администрации Тайшетского района на 2022-2023 учебный год», всего участников мероприятий Спартакиады (на муниципальном уровне): 336 обучающихся.

В сентябре-октябре 2022 года проведен «Школьный этап легкоатлетического кросса среди спортивных клубов общеобразовательных организаций Тайшетского района».

26-27 октября 2022 года в спортивных залах МКОУ СОШ № 5 г.

Тайшета – среди юношей и МКОУ СОШ № 2 г. Тайшета – среди девушек, на основании положения о проведении соревнований, проведен «Муниципальный этап соревнований по баскетболу среди спортивных клубов общеобразовательных учреждений Тайшетского района».

В соревнованиях приняли участие 19 команд из 12 общеобразовательных организаций Тайшетского района (от групп финалистов «кустовых» соревнований), всего – 156 участников (учащихся 6-11-х классов). По итогам соревнований победители, призеры и лучшие игроки награждены грамотами Управления образования.

10 ноября 2022 года в спортивных залах МБУДО ДЮСШ г. Бирюсинска, на основании положения о проведении соревнований, проведен «Муниципальный этап соревнований по «школьному» мини-футболу среди спортивных клубов общеобразовательных организаций Тайшетского района».

В соревнованиях приняли участие команды 7 общеобразовательных организаций Тайшетского района (от групп - финалистов «кустовых» соревнований), всего 54 участника (учащихся 6-11-х классов). По итогам соревнований победители, призеры и лучшие игроки награждены грамотами Управления образования.

16 декабря 2023 года в бассейне МБУДО ДЮСШ г. Тайшета, на основании положения о проведении соревнований, проведен «Муниципальный этап соревнований по плаванию среди спортивных клубов общеобразовательных организаций Тайшетского района».

В соревнованиях приняли участие команды 11 общеобразовательных организаций Тайшетского района (32% - от общего количества школ, всего – 46 участников (учащихся 1-11-х классов). По итогам соревнований победители и призеры награждены грамотами Управления образования.

07 февраля 2023 года на лыжной базе МБУДО ДЮСШ г. Тайшета, расположенной по адресу: г. Тайшет, ул. Северная, д. 1А, на основании положения о проведении соревнований, проведен «Муниципальный этап соревнований по лыжным гонкам среди спортивных клубов общеобразовательных организаций Тайшетского района».

В соревнованиях приняли участие 20 команд из 20 общеобразовательных организаций Тайшетского района, всего - 80 учащихся (58% - от общего количества школ Тайшетского района). По итогам соревнований победители и призеры награждены грамотами Управления образования.

16-17 марта 2023 года в спортивных залах МКОУ СОШ № 5 г. Тайшета – среди юношей и МКОУ СОШ № 2 г. Тайшета – среди девушек, на основании положения о проведении соревнований, проведен «Муниципальный этап соревнований по волейболу среди спортивных клубов общеобразовательных учреждений Тайшетского района».

В соревнованиях приняли участие 19 команд из 14 общеобразовательных организаций Тайшетского района (от групп финалистов «кустовых» соревнований), всего – 165 участников (учащихся 7-

11-х классов). По итогам соревнований победители, призеры и лучшие игроки награждены грамотами Управления образования.

19 апреля 2023 года в спортивном зале настольного тенниса МБУДО ДЮСШ г. Тайшета, на основании положения о проведении соревнований, проведен «Муниципальный этап соревнований по настольному теннису среди спортивных клубов общеобразовательных организаций Тайшетского района».

В соревнованиях приняли участие команды 13 общеобразовательных организаций Тайшетского района (38% - от общего количества школ, всего – 39 участников (учащихся 1-11-х классов). По итогам соревнований победители и призеры награждены грамотами Управления образования.

На 15-16 мая 2023 г. запланировано проведение «муниципального этапа Спартакиады ШСК общеобразовательных организаций Тайшетского района по «Легкой атлетике».

Б) Вне рамок Спартакиады на 2022-2023 учебный год было уже проведено и проводятся в настоящее время 5 основных спортивных мероприятий (из 5 – запланированных, т.о. – 100%). Соревнования проводились вне рамок «Спартакиады спортивных клубов общеобразовательных организаций Иркутской области на 2022-2023 учебный год», на основании «Плана работы Управления образования администрации Тайшетского района на 2022-2023 учебный год» и также – внеплановые военные, героико-патриотические и спортивные мероприятия.

В сентябре 2022 года стартовали школьные этапы Всероссийских спортивных соревнований «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры» в классах-командах общеобразовательных организаций Тайшетского района среди юношей и девушек 1-11-х классов и возрастных групп 2006-2011 г.р. (по категориям) общеобразовательных организаций Управления образования администрации Тайшетского района, во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 30 июля 2010 г. № 948 «О проведении всероссийских соревнований (игр) школьников».

С 5 сентября 2022 года на базе Центра тестирования ВФСК «ГТО» МБУ «ФОК Тайшетского района» и образовательных организаций стартовал I этап выполнения норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди обучающихся общеобразовательных организаций Тайшетского района (раздел «ГТО»).

07 октября 2022 года и 15 декабря 2022 года проведены 1-й и 2-й «Слеты юнармейских отрядов местного отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ» Тайшетского района.

Во 2-м Слете приняло участие 136 юнармейцев из 19 юнармейских отрядов образовательных организаций Тайшетского района.

20 декабря 2022 года на базе Казачьего спортивного клуба «Сармат» г. Тайшета, под руководством Управления культуры, спорта и молодежной политики администрации Тайшетского района, прошел «III Открытый турнир

по пулевой стрельбе из пневматической винтовки «Памяти Героя Советского Союза Гореликова Ивана Павловича».

В соревнованиях приняли участие команды МКОУ СОШ № 1 г. Тайшета, МБУДО «ЦДО «Радуга» г. Тайшета, команда «Юнармия» и команды – представители Иркутского Казачьего войска (клуба «Сармат») и трудовых коллективов Тайшетского района. По итогам соревнований победители, призеры и лучшие игроки награждены ценными подарками и грамотами Казачьего спортивного клуба «Сармат» г. Тайшета.

15 февраля 2023 года в – в МБУДО «ЦДО «Радуга» г. Тайшета, в рамках празднования «Дня Защитника Отечества», проведен 2-й этап «Муниципального военно-спортивного конкурса среди общеобразовательных организаций Тайшетского района «К защите Родины готов!» (организатор соревнований – Управление образования администрации Тайшетского района).

В соревнованиях приняли участие 20 команд-школ Тайшетского район, всего – 136 обучающихся. По итогам соревнований победители, призеры и лучшие игроки награждены ценными подарками и грамотами мэрии Тайшетского района.

27-28 апреля и 03 мая 2023 года проведен Муниципальный этап Всероссийских соревнований школьников ПС («Президентские состязания») и ПСИ («Президентские спортивные игры») среди общеобразовательных организаций Тайшетского района.

В соревнованиях приняли участие:

- «ПС» - 36 классов-команд из 20 общеобразовательных организаций Тайшетского района (58% - от общего количества школ, всего – 309 участников (обучающихся параллелей 6-х, 7-х и 8-х классов). По итогам соревнований победители и призеры награждены грамотами Управления образования.
- «ПСИ» - 11 команд-школ из 11 общеобразовательных организаций Тайшетского района (32% - от общего количества школ, всего – 132 участников (обучающихся 2008-2009 г.р.). По итогам соревнований победители и призеры награждены грамотами Управления образования.

II. Работа с одаренными детьми

Работа с одаренными детьми является приоритетным направлением в воспитательной работе и планомерно ведется в течение всего учебного года. Наиболее значимые мероприятия спортивной и спортивно-прикладной направленности:

Всероссийская олимпиада школьников 2022-2023 учебного года (ФК). Во II (муниципальном) этапе Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре участвовало – 85 обучающихся 7-11 классов. Определено 30 обучающихся – победителей и призеров по предмету физическая культура.

По итогам муниципального этапа олимпиады победители и призеры были приглашены министерством образования Иркутской области для участия

в региональном этапе по предмету физическая культура.

Всероссийская олимпиада школьников 2022-2023 учебного года (ОБЖ). Во II (муниципальном) этапе Всероссийской олимпиады школьников по ОБЖ участвовало – 62 обучающихся 7-11 классов. Определено 24 обучающихся – победителей и призеров по предмету ОБЖ.

По итогам муниципального этапа олимпиады победители и призеры были приглашены министерством образования Иркутской области для участия в региональном этапе по предмету ОБЖ.

На школьном и муниципальном уровне, на основании рекомендаций Министерства образования и Министерства спорта Иркутской области, планов работы Управления образования и общеобразовательных организаций, Управление культуры, спорта и молодежной политики МО «Тайшетский район» в школах проводятся, и обеспечивается участие обучающихся и персонала в основных мероприятиях физкультурно-оздоровительного, спортивно-соревновательного характера:

- Всероссийский «День бега – «Кросс наций» (по 30 сентября 2021 года).
- Всероссийский фестиваль «Футбол в школе».
- Всероссийский проект «Футбол в школу».
- «Лыжные гонки в рамках Всероссийского спортивного мероприятия «Лыжня России».
- «Лыжные гонки памяти мэра Тайшетского района Валерия Щапова».
- «Сезонные мероприятия, проводимые в образовательных организациях в рамках выполнения норм ВФСК «ГТО»».

Пять образовательных организаций: МКОУ Джогинская СОШ, МКОУ Квитокская СОШ № 1, МКОУ Мирнинская СОШ, МКОУ Новобирюсинская СОШ, МКОУ Соляновская СОШ приняли участие в реализации инновационного проекта Минпросвещения России (3-й и 4-й этапы), посвященного разработке, апробации и внедрению научно-методического обеспечения популяционного Мониторинга состояния физического здоровья, физического развития, двигательной подготовленности обучающихся общеобразовательных организаций (всего 100 обучающихся 1-11 классов). Реализация всероссийского проекта предусмотрена на 2021-2027 годы в 85 регионах Российской Федерации.

Об обеспечении доступности занятий физической культурой и спортом для несовершеннолетних в Тайшетском районе. Проблемы. Перспективы. Создание и деятельность школьных спортивных клубов при образовательных организациях в муниципальных образованиях Тайшетского района

В техникуме уделяется большое внимание физической культуре и спорту, здоровому образу жизни обучающихся. С учётом состояния здоровья, желаний, потребностей студентов, возможностей материально-технической базы, а также климатических условий строится вся спортивная жизнь техникума.

Физическая культура в техникуме является компонентом целостной профессиональной подготовки обучающихся. Физическое воспитание -

неотъемлемая часть учебно-воспитательного процесса. Оно направлено на укрепление здоровья подрастающего поколения, повышение уровня физической подготовленности и обеспечение на этой основе высокой работоспособности, творческой активности, а в дальнейшем - трудового долголетия и счастливой жизни.

Занятия по физической культуре проводятся в спортивном зале, в тренажерном зале, стадионе.

Работа по физическому воспитанию в техникуме проводится в процессе учебных занятий, соревнований, встреч со спортсменами школ. Она направлена на формирование у обучающихся потребностей к занятиям физкультурой и спортом, к постоянному стремлению к самоусовершенствованию, к пополнению своих знаний, умений и навыков, воспитанию трудолюбия, к творческому подходу в жизни в применении своего опыта и знаний в практической деятельности.

Курс «Физическая культура» является учебным предметом, формирующим у обучающихся жизненно необходимые знания, умения, навыки, развивающие двигательные способности. Одновременно он оказывает оздоровительное, реабилитационное и рекреационное воздействие, способствует восстановлению умственной работоспособности, удовлетворяет часть жизненно необходимой потребности обучающихся в движении. Физическая культура формирует полезные привычки, правильные межличностные отношения, приучает соблюдать правила общественной и личной гигиены.

Обучающиеся бесплатно пользуются инвентарем, оборудованием, спортивными сооружениями, принадлежащими техникуму.

За спортивные успехи, активное участие в проводимых мероприятиях и общественной жизни обучающиеся поощряются объявлением благодарности, награждаются грамотами, премиями и ценными подарками, отмечаются приказом по техникуму.

Большая работа проводится по пропаганде здорового образа жизни, которая организуется через стенную печать, спортивные праздники, показательные выступления спортсменов. Наряду с этим проводятся беседы на темы о значении физической культуры, правилах гигиены, режимах питания с привлечением специалистов.

Здоровье является интегрированным показателем результативности физического, психического и социального благополучия.

В техникуме сложилась система физического воспитания объединяющая урочные, внеклассные и внешкольные формы занятий. Она нацелена на создание максимально благоприятных условий для раскрытия и развития физических и духовных сил и способностей обучающихся, его самоопределения и саморазвития.

Цель физкультурно-оздоровительной и спортивной работы:

Разностороннее развитие личности обучающегося, общее оздоровление его организма, укрепление физических и духовных сил.

Задачи:

- содействие гармоническому, физическому развитию, закрепления навыков правильной.
- осанки и устойчивости к неблагоприятным условиям внешней среды;
- воспитание ценностных ориентаций на здоровый образ жизни;
- воспитание привычки к самостоятельным занятиям физическими упражнениями и спортом;
- выработка организаторских навыков проведения занятий;
- воспитание инициативности, самостоятельности, взаимопомощи, дисциплинированности, -чувства ответственности;
- содействие развитию психических процессов и обучение основам психической саморегуляции;

Формы внеучебной работы

-утренняя, гигиеническая гимнастика в общежитии, и на уроках физической культуры.

Она в полной мере воспитывает навыки гигиены и физической культуры. Способствует пробуждению организма и подготовке его к предстоящей деятельности. - физкультурно-оздоровительные мероприятия в режиме полного дня;

- физкультурные минутки, подвижные игры на больших переменах. Они оказывают влияние на повышение творческой активности обучающихся и снижают утомляемость организма.

- дни здоровья и спорта проводятся в рамках спартакиады по различным видам спорта.

- праздники спорта – различные флеш-мобы , «А ну-ка, девушки!», «Осенний марафон», «Парень на все 100», «Самая спортивная группа », «Мы за здоровый образ жизни», «Спорт вместо сигареты», «День спорта и радости». Мероприятия по спорту организуются в связи со знаменательными датами (День 8 марта, День защитника Отечества).

Есть соревнования внутри техникума, которые проводятся в рамках спартакиады. Данные соревнования проводятся среди девушек и юношей. В программу спартакиады входят виды: баскетбол, волейбол, мини-футбол, легкая атлетика (метание, бег- 60м, 1000м, эстафета, прыжки в высоту). Соревнования проводятся ежемесячно по утвержденному плану. За проведение и подготовку отвечают преподаватели физической культуры. По итогам соревнований (за каждый вид) определяется место команды, и начисляются баллы. Сумма баллов складывается и определяется место в общекомандном зачете спартакиады. Все итоги соревнований заносятся в протоколы и отражаются на стенде техникума. По итогам спартакиады техникума группа-победитель, призеры соревнований - грамотами. Вся работа осуществляется согласно календарному плану.

В техникуме 4 студента имеют отличные спортивные достижения:

- Семенов М. - кандидат в мастера спорта.
- Лимонов Е. – кандидат в мастера спорта.